

К ДОСЬЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 8 (4498) • Вторник, 20 января 1976 года

Цена 2 коп.

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ

С чувством законной гордости проводили советские люди в славную историю нашей Родины 1975 год. Он ознаменован крупными победами на всех участках коммунистического строительства.

Итоги вдохновенного труда народа, воспоминания коммунистической партии, широко известны. Характеризуя эти итоги, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев сказал на дебальцкском Пленуме Центрального Комитета партии: «Главное состоит в том, и об этом убедительно говорит сама жизнь, что основные направления и характер экономического развития в девятой пятилетке полностью соответствуют пинии XXIV съезда КПСС, принципиальным установкам нашей экономической политики. Мы сделали хороший шаг вперед. Если иметь в виду масштабы абсолютных приростов общественного производства, то девятая пятилетка является лучшей пятилеткой в истории нашей страны. Наша Родина стала богаче и сильнее. Советские люди стали жить лучше. А это высшая оценка деятельности партии».

Достойный вклад в выполнение заданий XXIV съезда КПСС, планов девятой пятилетки внесли трудящиеся нашего города и района. В ведущей отрасли экономики — промышленности объем производства только за минувшие год увеличился на 30 процентов. Прирост продукции за год составил более чем на 60 миллионов рублей, дополнительно и плану реализовано продукции на 7,5 миллиона рублей.

Высокими темпами развивались нефтяная промышленность и электроразведка. За один лишь год добыча нефти увеличилась на 30,7 процента и составила более 13 миллионов тонн. Выработка электроэнергии возросла на 42 процента и превысила шесть миллиардов киловатт-часов. Из года в год увеличиваются выпуск железобетонных изделий, выработка консервов, вывозка древесины.

В минувшем году значительно возрос объем глубокого бурения в районе. На нефтяных месторождениях района, перспективных структурах на нефть и газ пробурено более 60 тысяч метров эксплуатационных и разведочных скважин. Из года в год повышается технический уровень производства, качество продукции, внедряются прогрессивные виды оборудования и технологические процессы на предприятиях города и района. Растет производительность общественного труда. На основе повышения продуктивности скота и птицы, улучшения содержания животных возросло производство мяса, молока и яиц.

Дальнейшее развитие получили все виды транспорта. С вводом в эксплуатацию нового здания аэропорта улучшилось обслуживание пассажиров. С начала открытия рабочего движения поездов до Сургута железнодорожным транспортом перевезено более 50 тысяч тонн грузов. С каждым днем увеличивается подача вагонов с грузами для предприятий и организаций нашего города и других городов Приобья.

В минувшем году увеличились реальные доходы населения. Возросли виды труда, сберегательные кассы. В 1975 году различный товарооборот превысил 134 миллиарда рублей.

Как и в прошлые годы, осуществлена большая программа капитального строительства. За один лишь год освоено около 300 миллиардов рублей капитальных вложений. Построены и введенены в эксплуатацию известные

всем объекты. Важнейшие из них — два блока на Сургутской ГРЭС, железнодорожный мост через Обь, Быстринское нефтяное месторождение и другие.

Оцененная наши успехи в хозяйственном и культурном строительстве, надо сказать, что мы имели бы лучшие результаты, если бы не встречались с трудностями в работе предприятий, строек, совхозов. В промышленности часть предприятий работает неритмично, не выполняет заданий по выпуску продукции и повышению ее качества. Особую тревогу вызывает работа промышленных предприятий, не выполнивших планы прошлого года. В числе отстающих были пищекомбинат, промкомбинат, Локосовский кирпичный завод, завод железобетонных изделий и рыбоконсервный комбинат.

Немало недостатков имеется в работе нефтегазодобывающего управления. На этом предприятии применена требовательность к кадрам, но до конца выполняются требования безопасности эксплуатации товарного парка. Управление запоздало с выдачей задания на проектирование новых производственных мощностей по качественной подготовке нефти.

Партийному комитету НГДУ имени 50-летия СССР необходимо более активно заниматься перспективными вопросами по вводу в эксплуатацию новых месторождений нефти. Необходимо быстрее решать проблемы строительства дорог краевого значения на Холмогорской и Локосовской месторождениях нефти.

В прошлом году, как и во всей девятой пятилетке, были допущены серьезные недостатки в капитальном строительстве. Неудовлетворительно выполняются задания по автодороге в действие основных фондов и производственных мощностей. В строительстве медленно растет производительность труда. Наблюдаются распыление капитальных вложений при многочисленных стройками. Сверхплановое незавершенное строительство на первое января 1976 года оценивается почти в сорок миллионов рублей.

В городе и районе 16 строительных организаций, на выполняющих государственного плана. В числе отстающих — домостроительный комбинат. Строители не выполнили годовой план по вводу жилья в эксплуатацию. Основная причина провала заключается в плохом и медленном освоении имеющихся мощностей комбината и заводе железобетонных изделий. Здесь очень много недостатков в организации производства, медленно распространяется передовой опыт, и в частности бригадный хозрасчет по методу Николая Зобнина.

За один лишь год комбинат не додал сургутянам более 25 тысяч квадратных метров жилья. Лучшее время года — второй и третий кварталы для монтажа, отделки и заселения домов используют крайне плохо. Так, например, из второй и третий кварталы прошлого года сдано в эксплуатацию всего пять домов. В конце же года домостроители целой большой усилий пытались наверстать упущенное. Штурмовщина, как известно, снижает качество сооружений, наносит немалый урон экономике, сдерживает рост производительности труда. Пятилетний план по вводу в эксплуатацию жилья не выполнен на 15 процентов, сургутянам не додано 50 тысяч квадратных метров общей жилой площади.

[Окончание на 2 стр.]

МЫ И ПЯТИЛЕТКА

Почин А. А. Суходоева подхвачен

Первым поддержал почин А. А. Суходоева, решившего выполнить свою личную пятилетку за три с половиной года, экипаж автомашины КРАЗ, в которой трудится Александр Анатольевич Шофер. Механизированной колонны № 39 Богдан Лычук и Петр Бондаренко дали слово завершить пятилетнее задание за четыре года. За это время перевезли в насыпь железной дороги Сургут — Уренгой 324.900 кубометров грунта, а к открытию ХХV съезда КПСС — 11.340 кубометров.

Водительский экипаж в составе Суходоева, Лычука, Бондаренко обещает сэкономить за пятилетку 30 тонн дизельного топлива, много запасных частей, оказывать помощь и поддержку товарищам по работе.

И. ЗАХАРОВ

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — достойную встречу!

Наивысшей производительностью труда характерна последняя неделя на строительстве нефтепровода Сургут — Холмогоры.

Ударные темпы набрали бригады по расчистке и подготовке трассы. За этот срок им предстоит пройти 13 километров пути, что наименее превышает результаты нескольких последних недель, вместе взятых. Особенно отличились в работе механизаторы бригады В. П. Матюшенко из дорожно-строительного управления № 13 треста Сургутрубопроводстрой — за семь смен ими подготовлено свыше восьми километров трассы.

Лидером соревнования среди сварщиков-поточников за прошедшую неделю стала бригада из сплавизированного управления № 8 этого же треста В. Ф. Каленова. Из 8,9 километра сваренного трубопровода 7,6 приходится на ее долю. Всего на сегодняшний день бригадами сварено свыше ста километров трубы.

Сейчас механизаторы ССУ-8 треста Сургутнефтепроводстрой ведут заключительные работы на последнем 30-километровом отрезке трассы от первого куста до центрального твердого парка на Холмогорах.

Холмогорская нефть дает новые полы по трубопроводу, и моя нынешнего года.

Открылось транспортное движение на зимней автотрассе Сургут — Холмогоры.

17 января комиссия из представителей Государственных спасательных управлений автомобильных дорог, автотранспортных контор подтвердила факт приемки в эксплуатацию участка зимника, протяженностью 126 километров от поселка Русининск до Холмогорского месторождения. Начальный отрезок магистрали от Сургута до Русининска был закончен в двух километрах.

Сейчас механизаторы ССУ-8 треста Сургутнефтепроводстрой ведут заключительные работы на последнем 30-километровом отрезке трассы от первого куста до центрального твердого парка на Холмогорах.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся решил открыть пятую сессию городского Совета депутатов трудящихся ХХV съезда 19 февраля 1976 года в 10 часов в Доме культуры «Губернатор». Время сессии: «О плане развития местного хозяйства и культуры города на 1976 год»; «Об исполнении бюджета города за 1975 год и о бюджете на 1976 год»; «Отчет о работе постоянной комиссии городского Совета депутатов трудящихся по промышленности».

Исполнительный комитет Совета

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Строителям и до конца выполнено про- граммы по сокращению предпринятых связей, торговли, общественного питания. НГДУ имени 50-летия СССР плохо выполняет функции генерального застройщика города. Застройщик не ведет не комплексно, резко отстает отсчетное обновление объектов инженерного обеспечения городского хозяйства.

Выполнение указания дикобразского Пленума ЦК КПСС, нам предстоит заново пересмотреть работу строительных подразделений, добиться четкого ритма в строительстве жилых и культурно-бытовых объектов на предстоящие два года. При этом широкое применение из практики должен найти опыт строителей города Орла. Нам предстоит многое сделать. Поэтому необходимо быстрее осваивать мощности домостроительного комбината и кирпичного завода в Локосове. В 1977 году предстоит довести мощности комбината до 400 тысяч квадратных метров жилья в год, нападать выпуск зданий новых серий, энергостроителям в 1976 году надо приступить к строительству завода железобетонных изделий,

За десятую пятилетку планируется ввести в эксплуатацию 650—700 тысяч квадратных метров жилья, в два раза больше, чем за минувшие пять лет. Поэтому внедрение орловской изыскательской при вдумчивом, творческом, энергичном подходе к делу сулит большой экономический выигрыш.

Как и прежде, городская партийная организация будет много внимания уделять расширению геологоразведочных работ в целях выявления новых месторождений нефти и природного газа. От темпов и эффективности работы геофизических экспедиций всецело зависит дальнейшее формирование территориально-производственного комплекса Южно-Сибирской области по добывне нефти и газа. Коллективом Сургутской и Аянской экспедиций следует усилить работу на Холмогорском нефтяном месторождении и привлекающим к нему перспективных структурах.

Большие задачи стоят перед строителями нефтегазородоводов. Трест Сургутубугроводстрой предстоит проложить несколько ниток газопровода диаметром 1420 миллиметров. Это качественно новый этап в строительстве транспортных артерий, который потребует улучшения всей работы по организации производства.

За пятилетие планируется пробурить нефтяные месторождения района около семи миллиардов метров эксплуатационных и разведочных скважин, это в 3,5 раза больше итога девятой пятилетки.

Большие задачи стоят перед энергостроителями: сдать в эксплуатацию Сургутскую ГРЭС мощностью 2,5 миллиона киловатт, газоперерабатывающий завод, приступить к строительству второй станции такой же мощности с водой первого энергоблока в 1979 году. Сургутским поручено строительство железной дороги Сургут—Уренгой.

Предстоит выполнить большой комплекс строительно-монтажных работ по обустройству и эксплуатации месторождений нефти, особенно Холмогорского. НГДУ имени 50-летия СССР, трестам Сургуннефтестрой, Сургуннефтепромстрой необходимо улучшить состояние дел на этом месторождении, исключить строительство временных, быстровзвинтых котельной, дизельной, создать хорошие бытовые условия в выхвостовом поселке.

Для выполнения обширной программы капитального строительства, направленной на дальнейшее развитие экономики района, предусматривается сократить за пятилетие 2,5 миллиарда рублей капитальных вложений, это в 2,6 раза больше итога девятой пятилетки.

Начало новой пятилетки ознаменовано выдающимися событиями в жизни нашей партии и страны. Декабрьский (1975 г.) Пленум ЦК КПСС, сессии Верховных Советов СССР и РСФСР определили задачи трудящихся нашей страны на 1976 год. 14 декабря опубликован проект ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии СССР на 1976—1980 годы.

Г. МАЧЕХИН, первый секретарь городского комитета КПСС.

Новые документы партии вызвали небывалый творческий подъем советских людей. В настоящее время на предприятиях и стройках, во всех партийных организациях города и района проходит обсуждение проекта нового пятилетнего плана. Трудящиеся горячо одобряют планы партии, вносят конкретные предложения по улучшению работы производственных коллективов.

С первых дней 1976 года в городе и районе еще шире развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, за досрочное выполнение планов новой пятилетки. Появились новые начинания передовиков и новаторов производства. Проходящие сейчас партийные собрания, собрания колхозных трудящихся принимают высокие обязательства, включают в дело неиспользованные резервы. Недавно было городского комитета партии одобрено инициативу коллектива треста Сургутрубопроводстрой, решившего досрочно проложить нефтепровод на Холмогорское месторождение. Лучшие люди нашего города, передовые рабочие принимают решения о выполнении личной пятилетки досрочно.

Хороший пример в этом отношении показал трест механизированной колонны № 39 треста Уралстремхимизация член горкома КПСС А. А. Суходолов. Он взял личные обязательства выполнить свою пятилетку за 3,5 года.

Успешное решение задачи десятой пятилетки требует дальнейшего улучшения партийного руководства всеми участниками хозяйственного и культурного строительства. Постоянно совершенствуя организаторскую и политическую работу, партийные организации должны возглавлять трудовой подъем масс, мобилизовывать трудящихся на борьбу за успешное выполнение пятилетки каждым производственным коллективом, настойчиво воспитывать у советских людей коммунистических отношений к труду. Надо добиться утверждения подлинно партийного стиля работы во всех сферах хозяйственной деятельности, повышать ответственность всех работников за выполнение плановых заданий, укреплять дисциплину, улучшать проверку исполнения.

Новые задачи, вставшие перед коммунистами в десятой пятилетке, требуют более высокого уровня руководства социалистическим соревнованием, развития его форм, отвечающих основным направлениям экономической политики партии. Главная особенность соревнования наступившего года — настойчивый поиск все новых и новых резервов роста эффективности производства, всенарядная забота о повышении качества продукции, экономии сырья, материалов, рабочего времени, внедрения достижений науки и техники.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям следует вскоре повышать гласность соревнования — важнейшее средство усиления контроля за выполнением обязательств. Нам надо добиться, чтобы люди знали не только передовиков, но и остальных, работающих недостаточно добросовестно. Особой заботы требуют дальнейшее улучшение соревнования, работа по личным творческим планам.

Партийным организациям следует и дальше широко вести в коллективах пропаганду задач и выводов, содержащихся в материалах дикобразского Пленума ЦК КПСС, в проекте ЦК КПСС и XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Эти материалы должны быть глубоко изучены в системе партийного, комсомольского просвещения и экономического образования трудящихся. Надо, чтобы изучение и обсуждение решений дикобразского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС, проекта «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» вызвало новую волну творчества, принятия повышенных обязательств на 1976 год и всю десятую пятилетку.

Очередные задачи коммунистов города и района состоят в том, чтобы возглавить трудовой подъем трудящихся, мобилизовать их на успешное выполнение планов первого года десятой пятилетки, на достойную встречу XXV съезда ленинской партии.



На Сургутской ГРЭС 15 января подано под напряжение открытое распределительное устройство — 350 киловольт. Это событие комментирует заместитель главного инженера Сургутской ГРЭС Станислав Иванович ТРЕТЬЯКОВ и бригадир электромонтажников второго управления Электромонтаж Анатолий Иванович УСАТОВ.

СОБЫТИЕ, КОТОРОГО ЖДАЛИ

С. И. Третьяков:

— С вводом в эксплуатацию ОРУ-500 завершается первый этап генеральной схемы энергоснабжения Среднего Приобья. Избыточная мощность Сургутской ГРЭС будет подаваться на Урал, в Сибирь. Выдача энергии повышенного напряжения предъявляет более жесткие требования эксплуатации оборудования, технологическим режимам.

Мы начали готовиться к этому событию задолго. Проанализировали проектную документацию, внесли в нее соответствующие корректировки. Особенно много сделал в подготовке документов участок главной схемы, возглавляемый Александром Сергеевичем Волынским. Ударная бригада за две недели переделала всю документацию для вторичных схем. Там же специалисты смонтировали и наладили автоматику, обеспечивающую надежную работу энергоблоков, виды, которых не было в проекте. Группа также контролировала сборку вторичных устройств, подсказывая монтажникам, где какое должно стоять оборудование, где какой должен быть подведен кабель. Коллектив этого участка носит высокое звание коммунистического труда.

Подстанция построена по последнему слову энергетики, срок для монтажа оборудования был мал, и, вероятно, мы бы не справились в столь короткий срок с задачей, если бы не помогали бригады с Рефтинской ГРЭС и других электромонтажников.

С пуском открытого распределительства — 500 киловольт для сургутской электроэнергии в системе Свердловэнерго становится значительной. Теперь нашей энергией пытаются но-

только предприятия Среднего Приобья, но и центральных районов Союза. Вперед станица будет выдавать мощность только на напряжение 500 киловольт. Если у первой очереди лишь пятый и шестой блоки имеют пятистокиловольтные трансформаторы, то все энергоблоки второй очереди оборудованы также и устройствами.

Подстанция 500 киловольт — один из важных объектов, который занимается в социалистических связях строителей, монтажников, эксплуатационников Сургутской ГРЭС. К открытию XXV съезда КПСС будут введены 4 другие.

А. И. Усатов:

— Наша бригада монтировала воздушные выключатели. Был определен срок окончания работ — 12 января. Задание выполнено на два дня раньше. Нужно признаться, что сделать это было очень трудно. Работали наверху, где мороз и ветер, в три смены. Хочется отметить электромонтажников Станислава Кармаскина, Владимира Савельева, Геннадия Исаева, Вениамина Петухова. Все четверо — высококвалифицированные специалисты. Спокойно, уверенно, точно действовали машины телескопической вышки Алексей Липин. Мы работали с хрупкими ферфоровыми изоляторами. Одно неловкое движение — они бьются, становятся непригодными.

Все понимали, насколько важна эта подстанция, 400 генераций — мощности пятого и шестого блока — стояли как бы запертые в тупике. Трудились с полной отдачей сил. Здесь работали и другие бригады электромонтажников. Очень много сделал коллектив Михаила Мерзагитова.

Не считаясь со временем и не жалея сил, трудились парни. С умением и смекалкой. В коротких перерывах подбирались друг друга здорной шуткой, острым словом.

Сейчас наша бригада перешедшая на подстанции Нижневаргаского района. Постараемся встретить XXV съезд партии удачными делами.

Записала М. КРЕПЫШЕВА.

КРОШКА

Мальчик на дороге клюпкой гоняет школьную булыжницу. Этот случай острой белью хлестнул по сердцу и с особой силой воскресил в памяти далекое голодное и холодное детство.

1930 год. Окрайня глухой деревни Широковой. Сырая земляника, много блоков и семя из 12 человек, в том числе восемь детей и двое стариков. Ни хлеба, ни картошки. Ни коровы, ни огорода.

Зато мы с братом научились с большим искусством обдирать бересклетовую кору. Для этого у нас был набор стамесок на деревенской различной длины. Высушив кору с таким же искусством толки в деревянную ступку пестом, подвесившим на очере, превращая ее в пюре, из которого мать пекла лепешки. Лепешки получались бурого цвета, тяжелые, горькие, в трапезах. От них сильно болели животы.

А потом мы — три семьи, 21 человек — долго жили в одной избе, 80 квадратных

метров, с большой глиняной печью посередине. Однажды бабка Крючкова по случаю каких-то поминок угостила меня ржаной пшеницей, помазанной яичной смесью.

Прошло почти 45 лет, а за них число хлеба не забывает до сих пор.

15 декабря 1984 года отменена карточная система. В некоторые дома под строжайшим контролем была выдана мука. Женщины пекли хлеб, чтобы завтрапустить его в свободную продажу. Хлеб получался сырой, с горьким слоем захала, потому что первые квашни заводились без опары и без дрожжей, а это не жалели воды. И вот у хлебного ларька на рыбьем рынке образовалась большая очередь. Пробравшись чуть-чуть не по головам, я купил кирпич черного хлеба и враз съел ее, жадно чавкая и глотая сырье куски. Я остался живо, но для некоторых этот хлеб оказался последним.

ПОРАБОТАЛИ НЕПЛОХО

ОБЗОР БУРОВЫХ РАБОТ

Буровой мастер	Проходка за 1975 год			Пробур. скважин		
	план	обязат.	факт.	проц. общая	к всего	в срок
Сургутское УБР						
Бескин Г. П.	40000	42200	43126	102.2	18	12
Бесков И. А.	35000	36900	41906	109.8	19	10
Коренев В. И.	30000	40500	45131	112.2	19	11
Федорин Г. С.	41000	47900	47962	100.1	21	18
Борисов Е. М.	30000	39500	47951	106.2	19	14
Абракин В. М.	30000	39500	41132	111.1	17	14
Брызгин А. Т.	41000	45000	51203	109.2	21	15
Соловьев И. В.	11700	13000	11713	122.6	21	15
8 бригады	1	1	1	1	1	1
Итого по УБР	314700	350700	382126	100.1	145	110

Холмогорское УБР

Холмогорское УБР						
Фомин В. Д.	13500	18000	22267	123.7	8	7
Шаретов Е. П.	12500	16000	21670	101.3	8	6
Танев Н. М.	2100	4500	4053	122.3	1	1

Итого по УБР

20100 35000 48230 115.5 17 13

Все буровые бригады Сургутского УБР с честью справились с поставленными социалистическими обязательствами, взятыми в честь XXV съезда КПСС. — Увеличение объема проходки достигнуто в основном за счет роста производительности труда, внедрения новых типов дробот, различных режимов

Хорошо показала себя бригада Героя Социалистического Труда В. М. Агафонова, организованная в конце 1974 года. Сложился крепкий коллектив, который работает надежно, уверенно, все более наращивает темпы бурения. В последнем квартале минувшего года бригада сработала лучше всех. В новом году дела у них идут также хорошо. А первое место по итогам года на Федоровском месторождении заняли буровики В. И. Кореневого — старокиши месторождения.

Все плановые производственные показатели коллектива УБР выполнены. За пятилетие срока плана прошло 203,8 тысячи метров, сланцы НГДУ имени 50-летия СССР 52 скважины. Выполнены задания и по разбурению отдельных месторождений. Рост производитель-

ности труда составил 41,5 процента.

Однако мы могли бы добавить больше. Ясно, что производственные планы ставятся с каждым годом все напряженнее. Если раньше пока при рабочего времени на подготовительно-заключительных работах, перездах можно было еще перекрывать за счет скоростного бурения, то есть за счет технологии, и они оставались порой незаметными, то сейчас такие потери уже улучшением технологии не восполнены. Тон более, если учесть, что геологические условия работы УБР с каждым годом усложняются.

У нас еще велики потери из-за организационных проблем, брака и аварий в бурении, по-бою в снабжении элек-энергии, водой и паром, таможенной техникой, инструментом. Руководство и специалисты управления тщательно анализировали причины недостатков, издали план организационно-технических мероприятий для успешного выполнения заданий 1976 года. Буровые бригады принял гордые социалистические обязательства и ко дню открытия XXV съезда КПСС.

М. ЗАРИПОВ,

начальник производственно-технического отдела Сургутского УБР.

НА ПРОВЕРКЕ — ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

1975 год стал блестящим финишем девятой пятилетки для буровиков Западной Сибири. Все предприятия объединения выполнили социалистические обязательства.

А МОГЛИ БЫ ЛУЧШЕ

Результаты прошлого года не плохие: возросла проходка на долото, снизились браки при прокладке наливных скважин, создались условия для еще большего повышения скорости бурения. Но в вопросах практикантов зверейность работы поставлена плохо. Больше всех аварий, перебоев и материальных потерь от этого в Сургутском УБР.

На первый взгляд кажется, что для Холмогорского УБР план был явно занижен. Это не так. Для предприня-

тия рожденного в марте 1975 года, главные задачи были другие — организоваться, приобрести опыт бурения в Западной Сибири (Григорьев Е. Шегелева и Н. Танева сформированы с нуля) для выхода в 1976 году на Холмогоры — наиболее отдаленное и сложное в гидрогеологическом отношении месторождение требующее особого подхода со стороны. Почти двухмесячное бурение первой холмогорской скважины продемонстрировало всех специалистов и особенно слумбу себестоимости. Урок должен пройти на пользу, и к бурению очередной скважины

надо подойти более организованно. По техническим показателям молодой коллектива пока несколько отстает от Сургутского УБР, но на отдельных скважинах достигнуты результаты на уровне, чем у соседей.

В девятой пятилетке особенно резко возрастают объемы бурения в Сургутском районе. В 1976 году Сургутское УБР по сравнению с прошлым годом должно пробурить почти на 100 тысяч метров больше. Холмогорское — на 120 тысяч. Предстоит очень напряженная работа для организаторов производства и всех специалистов, и прежде все-

го технологов. Они — первые скважини. И от того, насколько мы удастся обеспечить безбедненную жизнь каждой скважины, зависят и скорости бурения и ее последующая отдача. Процесс становления технологии, как специалиста своего дела, многогружен и длителен. Поэтому и руководителям управлений, и объединения следуют разработать меры эффективного корпоративного материального стимулирования для закрепления кадров, инженеров-технологов, для повышения их роли и задач в работе. Эта отдача становится собственно актуальной в девятой пятилетке — пятилетке эффективности и качества.

Е. РАЗУМЕНКО,
инженер объединения
ЗапСиббурнефть.

ХЛЕБА

Трудные годы учебы в школе. Тогда ни буфетов, ни столовых не было. Жить приходилось в бане, и в котельном и на частных квартирах; у бабушки Терпиной, А. С. Миницкой, П. М. Востряковой, В. А. Ольянинской, А. А. Рычковой. А ведь Православная Михайловна сама растяла пироги детей без отца. Спасибо этим женщинам.

А потом война... И так годы жизни наработали или голодом. На войну мы уходили трои, вернулись двое. Сестры умерли, остались двое. Сестры нас три брали. Двое из пойне вступили в партию, младший — пошел в армию.

Я привел эти примеры из своей жизни не для того, чтобы идеализировать бедность и полусладкое существование, а для того, чтобы напомнить людям цену хлеба, who много не является таким трудом и такой дорогой. Так

хлеб. Только из нашего города на заготовку кормов, уборку картофеля и вывозку приехало сколько по 2-3 месяца приключается до тысячи человек с автомашинами, тракторами, катерами и баржами.

Сколько прекрасных слов скажено в адрес хлеба: скажи, как хлеб, хлеб наусунный, хлеб — всему голова и так далее. Хлебом и солью испреяли дорогих хлебом благословляют жениха и невесту на долгую жизнь.

Между тем, как пебрежно относятся люди сейчас к хлебу. Иногда мы покупаем за 200 рублей хлеб на золото. Иногда не хватает кормов для скота. А хлеб, выроенный на сажли, топчем ногами, спалку, топчем ногами. Принесу такой пример. Нас 260 миллионов. Если каждый выбрасывает в день крошки хлеба в грамм весом, изберегется 260 млн. граммов, или 260 тысяч килограммов. Этим хлебом можно покормить десять та-

ких городов, как Сургут. Мы будем не граммы, не кормы, а кухни.

Ложное представление о культуре за столом, никакое качество приготовленной пищи приводят к тому, что в столовых остаются хлеб и картошка, супы и котлеты. И все — на свалку. Разве это по-хозяйски? Разве от этого богатеет государство?

Почему бы управлению сельского хозяйства и руководству совхозов «Юганский» не организовать сбор добровольческих птицефабрических отходов по домам и столовым, как это делается в некоторых других городах. Ведь хлеб лучше тальника, и на вывозку потребуются не сотни людей, а один человек и одна машинка, и не по погоне в снегу, а в теплых подвездах домов.

Надо также семье и школе

ЭТИКА ПРОФЕССИИ

Совокупности наших принципов и норм требует этика профессии продавца? Не будем перечислять все этические нормы, остановимся на одной выполнении установленных правил торговли.

Продавцу в течение дня придется сталкиваться с массой самых разных людей. Одни склонны к другим,ательерным и требовательным, у других преобладают просительные интонации в голосе. И вот последняя категория покупателей преимущественно мужчины, начинают количественно расти после семи вечера, когда проходит время «пиратства», напитков крепостью выше 30 градусов. На какие только уничижения они не идут, чтобы разжалобить продавца.

И как ни странно, встречаются среди рабочих привычки, что машины правила, отпускают водку после семи вечера. Вот по этому поводу для объяснения своих поступков вызываются в линваре на администрацию колхоза, при горисполкоме, на заводе, на магазине, на рынке, на Ахтырке, продавец магазина № 1 горыбкоопа. Обе были называны штрафом: М. Д. Загоринина — на 50 рублей, Н. А. Ахтырко — на 25 рублей.

А. НОРВИНА, инспектор областного управления Госторгнадзора.

● КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ВЫСОКИЙ АВТОРИТЕТ

Министр иностранных дел ГДР Оскар Фишер нанес официальный визит во Францию. Печать немецкого социалистического государства отмечает, что состоявшиеся переговоры с французским министром иностранных дел Жаном Солльяром были полезными и плодотворными.

В Париже были обсуждены пути дальнейшего развития отношений между ГДР и Францией на базе принципов мирного сосуществования. Большое внимание удалено вопросам безопасности и сотрудничества в Европе, причем обе стороны выражают решимость превратить в жизнь национальное единство и мирное сосуществование в рамках Европы. Важно, что в ходе встречи в Хельсинки,

столице Финляндии, были подтверждены намерения ГДР и Финляндии вновь содействовать оздоровлению политической жизни в Финляндии, открытию новых возможностей для экономического и культурного сотрудничества между двумя странами. Встречи во французской столице вновь свидетельствуют о том высоком авторитете, которым ГДР пользуется на международной арене. Республика активно реализует внешнеполитические возможности, открывшиеся перед ней после того, как в ходе борьбы стран социалистического содружества за разрыв напряженности между Европой и Азиатско-тихоокеаническим блоком, которой пытались подвергнуть ГДР с помощью «холодной войны».

В качестве полноправного участника международной жизни Германскую Демократическую Республику поддерживают многие нормальные отношения более чем со ста государствами, в братском единении с другими странами социализма успешно вносят свой вклад в укрепление мира и безопасности, развитие плодотворного сотрудничества народов. На достижение этой цели направлены все усилия на международной арене — в рамках Организации Объединенных Наций и во всей внешней политической деятельности.

Развитие отношений между ГДР и Францией — один из примеров того, как практические воплощаются в конкретных действиях совместно разработанная динамичная и последовательная политика социалистических государств, нацеленная на претворение в жизнь в интересах народов принципов и положений Завершительного акта общевосточноевропейского соглашения. Такой курс, как известно, был вновь подчеркнут в коммюнике, состоявшемся в Москве совещания министров иностранных дел Братских социалистических стран.

Процесс укрепления безопасности и сотрудничества в Европе развивается, материализуясь в новых конкретных долях.

М. ПОДКЛЮЧНИКОВ
[«Правда»]

ДЕПУТАТ В СОВЕТЕ

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Эффективность деятельности местных органов власти во многом зависит от активности депутатов. Поэтому не случайно в статье II Закона ССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся ССР» подчеркнуто, что депутат обязан присутствовать на каждой сессии и активно участвовать в ее работе.

В выполнении этой почетной обязанности многосторонне помогают депутатам оказывают исполнительные комитеты местных Советов. Исполкомы заранее извещают депутатов о дне сессии, представляют им материалы, которые будут обсуждаться на очередной сессии. В большинстве республик информацию об открытии сессии депутатам направляют за 10

дней. Но о вопросах, подлежащих обсуждению на предстоящей сессии, депутатам, как правило, сообщается заблаговременно, не текущей сессии. Такая практика позволяет депутату изучить выносимую на общее обсуждение проблему, посоветоваться с избирателями; подготовиться к выступлению.

Вот несколько цифр, характеризующих работу депутатов в Совете. В 1973 г. местные Советы рассмотрели 704 тысячи вопросов. На сессии выступили 1332 тысячи, или 60,9 процента депутатов. Депутат вправе высказать свое мнение по любому вопросу, обсуждаемому на сессии. Он пользуется и решающим голосом при принятии решений Совета, а также правом из-

бирать и быть избранным в органы Совета.

Конечно, не всегда нужно выходить на трибуну сессии для того, чтобы высказать свое мнение по обсуждаемому вопросу. Депутат вправе передать председательствующему свои предложения и замечания в письменной форме.

Одно из важнейших прав депутата, реализуемых на сессии — это право сделать запрос. Что такое запрос? Это право депутата потребовать у исполнкома, руководителей отделов и управлений, а также руководителей расположенных на территории Совета предприятий, учреждений и организаций официальных разъяснений по вопросам, отнесенным к компе-

тентции данного Совета депутатов трудащихся.

Право депутата на запрос закреплено в статье 14 Закона о статусе депутатов. Депутаты этим правом пользуются все более активно. Если в 1971 году депутаты всех местных Советов внесли 39 тысяч запросов, то в 1973 году их число возросло до 51,240. В том числе на сессиях сельских и поселковых Советов им было сделано более 42 тысяч.

Запрос может бытьнесен не только одним депутатом, но и группой депутатов. Заметим, что если запрос сделан в письменной форме, то он подлежит оглашению на сессии Совета. На данной сессии, как правило, дается и ответ на запрос. В то же время при необходимости Совет может установить для этого более длительный срок. По ответу на запрос депутата Совет принимает решение. И последнее. По поруче-

нию Совета депутат может проверять деятельность различных организаций по вопросам, относящимся к ведению Совета. Такое поручение депутат могут давать и органы Советов. Инициатива об организации проверки того или иного предприятия может исходить не только от них. В статье 17 Закона о статусе депутатов указано, что депутат вправе возбуждать в Совете и его органах вопрос о необходимости проведения проверок.

По результатам проверки депутат может внести предложения об улучшении работы предприятия или учреждения, устранив выявленные недостатки. А в тех случаях, когда это необходимо, он вправе требовать привлечения к ответственности лиц, виновных в нарушении государственной дисциплины или законности.

И. ГРАНКИН
(ТАСС)

на киноэкранах

«ОКТЯБРЬ»

20 января. «АФОНИ». — в 11, 13, 17, 19, 21 час.
21 января. «ПЕППИ В СТРАНЕ ТАКА-ТУКА». — в 11, 13, 15 часов.
«О, СЧАСЛИВЧИК!». — в 18, 21 час.

«РУБИН»

20 января. «ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ». — в 19, 21 час.

ПОКАЗЫВАЕТ
ОРИТО

СРЕДА, 21 января

7.00 — Новости. 7.10 — Цв. Играет оркестр русских народных инструментов. 7.50 — Цв. «Отзовитесь, горничные!». 8.35 — Цв. «Нашанская рисунка» — советские позиты. 8.10 — Цв. Стихи советских поэтов. 8.40 — Худ. Фильмы. «Почтовый роман». 2-я серия. 8.15 — «Планы партии — планы народа!». 16.50 — Худ. фильмы «Человек с ружьем». 18.30 — «Наука сегодня». 19.00 — «Вечерний роман». 2-я серия. 20.40 — Цв. «Любовь Государственная». ССР 1975 года в области литературы, искусства и архитектуры. 20.55 — Н. А. Римини-Норсикян. Концерт для фортепиано с оркестром. 21.00 — Цв. «Спортивное».

ЧЕТВЕРГ, 22 января

7.00 — Новости. 7.10 — Цв. «Шахматная школа». 7.50 — Цв. «Веселые ноты». 8.05 — «Служу моему Отечеству». 0.00 — Цв. «Спортивное». 9.10 — «Ленинский университет миллиона». 9.40 — Цв. Худ. фильм. «Чебоксарское лето». 15.10 — Цв. «Песни далеких и близких». 20.20 — «Рассказы о художниках». 17.10 — «Русская поэзия». 18.00 — Новости музыкальной жизни. 19.00 — «Вечерня». 19.30 — Цв. «Песни далеких и близких». 20.20 — Премьера худ. телефильма «Колхидская баллада».

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Ів. А. Сирбян, «Симфоническая поэзия». 19.00 — «Вечерня». 19.30 — Цв. Концерт Государственного академического ансамбля народного танца Союза ССР. 20.50 — Цв. Мультифильм «По курсу «Персона». Док. фильм.

СУББОТА, 25 января

7.00 — Новости. 7.10 — «Для вас, родители». 7.50 — Цв. «Альбом». 8.20 — Цв. «Здоровье». 8.50 — Баседы на международные темы политического сообразования. «Приезд Ю. А. Жукова». 9.35 — Концерт «Музыкальные встречи». 10.15 — Цв. «Голубой огонек». 13.30 — «Вечерня». 14.00 — Цв. Концерт Государственного академического ансамбля песни и пляски донских казаков. 14.40 — «Из науки и техники». 14.50 — Цв. «В мире животных». 16.00 — Новости. 16.15 — Цв. Шахматы. 16.45 — «Рассказы о художниках». 17.10 — «Русская поэзия». 18.00 — Новости музыкальной жизни. 19.00 — «Вечерня». 19.30 — Цв. «Песни далеких и близких». 20.20 — Премьера худ. телефильма «Колхидская баллада».

ВОСКРЕСЕНИЕ, 26 января

7.00 — Новости. 7.10 — Цв. «Музыкальные встречи». 7.50 — «Для вас, юные». 8.00 — «Случай Советскому Союзу». 8.00 — Цв. Мультифильм «9.30 — Премьера док. фильма «Восход». 9.35 — Концерт с мячом. 10.40 — Цв. «Клуб никонупечештвий». 11.40 — Цв. «Междуродная панорама». 12.10 — Цв. «Премьера худ. телефильма «Легенда о Борисе Годунове». 13.30 — Цв. «Премьера худ. телефильма «Северный час». 16.00 — Новости. 16.15 — Цв. Шадринцы советской музыки. Р. Шедрин. 15.00 — «Сальский час». 16.00 — Новости. 16.15 — Цв. Худ. фильм «Большая семья». 16.30 — Цв. «Вам, героя труда». 18.00 — «Вечерня». 19.30 — Цв. Вокс. США—ССР.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Клуб «Энергостроитель» — срочно киномеханика. Обращаться по телефону 8-15 (коммутатор «ГРЭС»).

Орг. № 6 — срочное творческое творчество промышленной группы, бухгалтера общественного питания, повара, кадровики, гардеробщики в столовых, кухонных рабочих. Обращаться: ул. Сибирская, 15 (ав. Саймон).

Орг. речного порта — срочно технолого общественного питания, повара, кадровики, гардеробщики в столовых, кухонных рабочих. Обращаться: ул. Рыбников, 14 «а».

Леспромхоз — срочное машинистку, повара, электротехника. Обращаться: ул. Народная, 26.

Энергомонтажный поезд № 758 треста Транссиергомонтаж — срочно главного механика. Обращаться: Сургут-10, Юность, проезд автобусом № 102 от остановки «Снежинка» до поселка Юность. Ул. Сибирская, 16.

Домостроительный комбинат — инженеров-строителей в отделы ПТО, КБ, главного технолога строительной лаборатории, инженера-диспетчера, имеющие опыт работы в строительстве, старшего бухгалтера-ревизора, старшего инспектора отраслевого специщета.

Городской отдел народного образования — бухгалтера. Обращаться: ул. Энергетиков, 27, кв. 1, бухгалтерия горюч.

Речной порт — капитанов — помощников механиков, механиков — капитанов-дублеров на речевой флот 1 группы судов, газоволокстровщиков, рамщики на пилораму. Обращаться по телефону 2-49 (коммутатор «Река»).

Управление по транспортировке газа и жидкого углеводородов в Западной Сибири — токарных операторов, слесарей КИПиА, электромонтеров, машинистов грузовиков, машинистов тепловозов, для работы в Южном Валыко — автомаканов, линейных трубопроводчиков, уборщиц, сторожей. Обращаться: ул. Энергетиков, 1, кв. 81 (в любое время).

Техучасток — сторожей на временные работы. Обращаться: ул. Озерная, 10; проезд до остановки «Гастроно».

Цех РЭБ флота Глазиумен-нефтегаза — электрика-аккумуляторщика. Проезд автобусом № 3 до остановки «СМП-380».

Молочный завод — инженера-энергетика, электриков, шофера, бухгалтера. Проезд до остановки «СУ-28».

Утерянный треугольный штапик участка № 2 межхолдинга № 14 треста Запсибэнергострой считать недействительным с 19 декабря 1975 года.

СУРГУТСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ № 1 февраля 1976 г. открывает подготовительные курсы для поступающих на вечернее отделение на базе восемилетней школы.

Дни заявитий — среда, суббота, воскресенье. Плата за обучение 20 рублей.

Взписки производятся в нефтяном техникуме по ул. Энтузиастов, 88, с 9 до 18 часов, кроме воскресенья; в субботу — с 10 до 14 часов. После окончания курсов — вслужебные визуализации.

проезд до остановки «Музей-кальвина училище».

Предприятие объединенных котельных и тепловых сетей — срочно электриков 4 — 6 разрядов, слесарей-сантехников 2, 4, 6 разрядов. Обращаться: ул. Сибирская, 16.

Орг СМП-330 — срочно экологопедиторы, гравировщики, кондитеры, товарищеводы, продовольственных и промышленных товаров, заведующих складами и столовыми.

Комбинат производственных предприятий — электросварщики, формоиздатели-бетонщики. Проезд до остановки «Промышленная».

Городской отдел народного образования — учителей. Обращаться: Дом Советов, комната 320.

Нефтебаза — машинисты-двигателисты. Обращаться: ул. Энергетиков, 1, кв. 81 (в любое время).

МЕНЯЮ однокомнатную блокированную квартиру (3 четвертом этажа) в г. Сургуте Тюменской области в разномешанную или однотипную в г. Сургуте. Обращаться: Сургут-4, ул. Майская, 6, ком. 14 (после 20 часов).

МЕНЯЮ однокомнатную блокированную квартиру (3 четвертом этажа) в г. Сургуте. Обращаться: Сургут-4, ул. Майская, 6, ком. 10.

МЕНЯЮ комнату в блокированном доме в г. Кашкаре Московской области на 2-й этажу в г. Сургуте. Обращаться: ул. Федорова, 81; телефон 1-68 (коммутатор «Сургут»).

МЕНЯЮ однокомнатную блокированную квартиру (18 кв. м) в г. Томзате на 2-й этажу. Обращаться: ул. Сибирская, 16.

Молочный завод — машинисты-двигателисты, электриков, шофера, бухгалтера. Проезд до остановки «Гастроно».

Приглашаются все желающие.

Вниманию членов личных «Северный огни»!
Очередное заседание состоится в четверг, 22 января, в 18 часов, в помещении редакции газеты.

Приглашаются все желающие.

Администрация, первомайский, разведочный комитет профсоюза Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции выражают глубокое соболезнование семье Жуковых по поводу преждевременной смерти дочери ИРЫ.

По сообщению Сургутского радиотелевидения, сегодня днем в городе ожидаются морозы до -40°С. Время погоды, без осадков. Ветер юго-западный, 0,5 м/сек. Температура воздуха — 35—36 градусов мороза.

По сообщению Сургутского радиотелевидения, сегодня днем в городе ожидаются морозы до -40°С. Время погоды, без осадков. Ветер юго-западный, 0,5 м/сек. Температура воздуха — 35—36 градусов мороза.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам.